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1. В повести Н.Носова «Незнайка на Луне» приключения главного героя проходили внутри
полой Луны, среди коротышек, живущих на ядре внутри Луны. Представим, что в резуль-
тате тотальной войны между обитателями Луны внешняя оболочка распалась на неболь-
шие фрагменты, не связанные друг с другом. За какое время эти фрагменты упадут
на ядро? Считайте, что масса Луны распределена поровну между ядром и оболочкой,
масса оболочки распределена по ней равномерно, толщина оболочки и размер ядра пре-
небрежимо малы в сравнении с радиусом Луны.

2. Солнечный парус, изначально покоившийся на земной орбите, вследствие солнечной
вспышки приобрел скорость v0 = 3 м/с, направленную от Солнца. Как далеко от Солн-
ца он сможет улететь? Гравитационным взаимодействием с планетами пренебречь, парус
полностью отражает все падающее на него излучение.

3. Транснептуновый объект (174567) Варда в настоящее время имеет видимую звездную
величину 21m (при наблюдении с Земли) и находится на расстоянии 48 а.е. от Солнца.
Оцените диаметр Варды, если ее поверхность отражает 10% падающего на нее света.
Видимая звездная величина Солнца (также при наблюдении с Земли) составляет −27m.

4. Определите, на какой широте можно одновременно наблюдать звезды
α For (α = 3h12m, δ = −28◦59′) и ε CMa (α = 6h58m, δ = −28◦58′) на горизонте?
Атмосферной рефракцией пренебречь.

5. При рентгеновских наблюдениях нейтронной звезды с массой, равной 1.4 M�, и радиусом
11 км была найдена эмиссионная линия с энергией квантов 400 кэВ. В результате какого
процесса эта линия образовалась? На какой высоте над поверхностью звезды этот процесс
происходил?


